

КАЧЕСТВО ДИАГНОСТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ АРТЕРИАЛЬНОЙ ГИПЕРТЕНЗИЕЙ В СОЧЕТАНИИ С САХАРНЫМ ДИАБЕТОМ 2-ГО ТИПА В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ВОЗРАСТА И ПОЛА ЮЖНО-КАЗАХСАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Акимбаева Ж.М.^{*}, Ракишева А. Г.

КазНМУ им. С.Д. Асфендиярова (Алматы, Казахстан)
Akim2383@mail.ru

Введение. Артериальная гипертензия в сочетании с сахарным диабетом 2-го типа является широко распространенной патологией, приводящей к таким грозным осложнениям, как инфаркт миокарда, мозговой инсульт, диабетическая нефропатия, диабетическая стопа и другие. Поэтому улучшение качества диагностики и лечения может предотвратить преждевременное развитие указанных осложнений.

Методы. Нами изучены качество диагностики и лечения артериальной гипертензии в сочетании с сахарным диабетом 2-го типа у 143 больных, госпитализированных в Кардиологический центр Южно-Казахстанской области. Больные были подразделены на 3 группы: до 60 лет, 61-70 лет и 71 лет и старше. Для оценки качества диагностики и лечения проведено изучение соответствия их протоколам диагностики и лечения по данным нозологии, утвержденных Министерством здравоохранения РК в 2007 году. Был разработан алгоритм полного и частичного соответствия, и несоответствия диагностики и лечения.

Результаты. Полное соответствие диагностики артериальной гипертензии в сочетании с сахарным диабетом 2-го типа национальному протоколу установлено у 39,7% больных мужского пола и у 22,7% больных женского пола и частичное соответствие – у 60,3% и 77,2% соответственно ($p < 0,05$).

Полное соответствие лечения артериальной гипертензии в сочетании с сахарным диабетом 2-го типа национальному протоколу было высоким, как у больных мужского пола (82,1%), так и у больных женского пола (85,7%).

Несоответствие лечения установлено у 3-х больных мужского пола моложе 60 лет и у одной больной в возрасте 63 лет. В возрастной группе 71 лет и старше, как у больных мужского пола, так и у больных женского пола выявлено полное соответствие лечения протоколу диагностики и лечения.

Выводы. Качество диагностики артериальной гипертензии в сочетании с сахарным диабетом 2-го типа нуждается в серьезном улучшении во всех возрастных группах, особенно среди больных женского пола.

Качество лечения артериальной гипертензии в сочетании с сахарным диабетом 2-го типа следует оценить как высокое, особенно среди больных 71 лет и старше.